KONSPEKT LEKCJI

A.METRYCZKA

1. Imię i nazwisko nauczyciela: Monika Młynek

2. Klasa: V 

3. Przedmiot: przyroda

4. Temat: Położenie Polski w Europie.

B.CELE LEKCJI

a. Uczeń umie:

 - wymienić kraje sąsiadujące z Polską,

-  rozpoznać flagi sąsiadów Polski

       - podać stolice sąsiadów Polski.

b. Uczeń rozumie:

- konsekwencje centralnego położenia Polski w Europie.


c.   Uczeń potrafi-sytuacje typowe :

      - odczytywać informacje z mapy,

      - przeanalizować przebieg polskich granic.

d.  Uczeń potrafi-sytuacje nietypowe:

       - twórczo myśleć,

       -wyciągać właściwe wnioski.
METODY PRACY: pogadanka, burza mózgów, praktyczna – praca z mapą, zabawa dydaktyczna, 

FORMY PRACY: indywidualna, zbiorowa.

ŚRODKI DYDAKTYCZNE:  mapa Polski i Europy, mapa sąsiadów Polski lub polityczna Europy, mapki konturowe Polski, flagi państw sąsiadujących z Polską pokazane na tablicy interaktywnej, tablica interaktywna – quiz o sąsiadach Polski, 
( www.quizme.pl/quiz/start/300738160, test wiedzy.pl/game/63694.html )
C. PLAN DYDAKTYCZNY LEKCJI

I .CZĘŚĆ WSTĘPNA (CZYNNOŚCI ORGANIZACYJNO – PORZĄDKOWE ).
- organizacja w klasie.                                                                                                            
- przywitanie uczniów.                                                                                                        
- sprawdzenie obecności. 

                                                                                                                            II. WPROWADZENIE DO TEMATU
.

1.Przypomnienie wiadomości o Polsce (  na jakim kontynencie leży Polska, stolica, najdłuższa rzeka, morze nad którym leży itp.).


 III.ROZWINIĘCIE TEMATU.


     Wszystkie poniższe punkty będą omawiane na podstawie analizy mapy.
1.Położenie Polski w Europie:



- centrum Europy,

- między M. Bałtyckim na północy, a Karpatami i Sudetami na południu.

2. Analiza granic Polski, sąsiedzi Polski ze stolicami ( uczniowie otrzymują mapki konturowe Polski i uzupełniają je wg. poleceń następnie wklejają do zeszytu ). 
Uzupełnij mapę konturową Polski.

a). podpisz stolicę Polski,

b). kolorem niebieskim zaznacz granicę Polski, która przebiega wzdłuż rzek, 

c). kolorem brązowym zaznacz granicę Polski przebiegającą w górach,

d). wpisz nazwy państw sąsiadujących z  Polską,

e). podkreśl na niebiesko państwo, które ma najdłuższą granicę z Polską i na zielono państwo 
 
    o najkrótszej granic z Polską

3. Flagi państw sąsiadujących z Polską – tablica interaktywna.

IV.EWALUACJA.

1.Quizy o sąsiadach Polski- tablica interaktywna ( www.quizme.pl/quiz/start/300738160, test wiedzy.pl/game/63694.html


2. Ocena aktywności uczniów.



3. Podanie zadania domowego.

· Dopisz do każdego państwa na mapce w zeszycie jego stolicę.

·  Wybierz jedno z państw sąsiadujących z Polską i napisz 6 informacji 

o tym kraju (dla chętnych).

